

# 吉林依法从严查处长生疫苗案件

记者24日从吉林省纪委监委了解到,吉林省纪委监委高度关注长春长生生物科技有限责任公司疫苗事件,要求对疫苗事件涉及到的责任者依纪依法,依照工作职能坚决查处,严肃追责。

目前,吉林省纪委监委已采取三项措施抓紧工作:一是对反映长春长生生物及其主要负责人的问题线索和信访举报进行梳理和调度;二是责成驻省食药监局纪检组、长春市纪委监委在查清事实基础上,

厘清责任,对省市食药监部门相关责任人失职渎职问题,依纪依法严肃查处问责;三是成立责任追究工作组,对长春长生生物改制、生产、经营过程中可能存在的腐败问题进行调查追责。

此前的23日,吉林省委召开常委会议研究部署相关工作。会议强调,长春长生生物违法违规生产疫苗行为,性质恶劣,触目惊心,必须依法依规坚决严厉查处,在前阶段工作的基础上,全力配合国务院

调查组和国家有关部门工作,强化责任加快推进案件调查,尽快查清事实真相。同时,要严肃追责问责,对不法企业施以重拳、依法从严处理,对不法分子坚决严惩,对监管失职渎职的坚

决严厉问责。不论涉及哪些企业、哪些人,都要坚决严惩不贷、绝不姑息。此外还要举一反三,对全省疫苗生产企业进行全流程、全链条彻查,切实回应群众关切,及时公布调查进展。 /新华社

## 山东省检察院、长春市检察院已依法介入“长生疫苗”事件

记者24日从最高检获悉,山东省检察院、长春市检察院已依法介入“长生疫苗”事件。

根据最高人民检察院部署,长春市人民检察院按照吉

林省人民检察院要求,7月23日依法成立专案组,对“长生疫苗”事件开展调查。目前,专案组已提前介入公安机关侦查,引导调查取证,做好依法

追究有关人员责任衔接;对“长生疫苗”损害公共利益情况及相关行政机关履职情况展开调查。检察机关将积极配合国务院调查组,依法做好相

关工作。

根据最高人民检察院部署,山东省人民检察院7月24日决定,对长春长生生物科技有限责任公司生产的百白破疫

苗损害社会公共利益及相关行政机关履职情况进行调查,并积极配合国务院调查组,依法做好相关工作。

/新华社



## 为了那一片郁郁葱葱

——汪清县天桥岭林业局尹秀凤的故事

热爱森林,热爱事业,为了守护好那片郁郁葱葱的宝贵资源,30多年无怨无悔。在汪清县天桥岭林业局,有这样一位女士,她把最好的青春年华、智慧和力量都献给了林政资源事业,她就是林政资源部科员尹秀凤。

54岁的尹秀凤是一名共产党员,高级园林工程师,主管森林资源档案、伐区拨交、林地保护管理。她1985年从技工学校营林专业毕业后,一直从事森林资源管理工作,一干就是33年。一心为公、勤奋好学、严谨细致,是尹秀凤留给同事们的印象。

“从参加工作开始,父亲就嘱咐我要做好本职工作,不要给单位惹麻烦。父亲也是林业职工,多年做财务工作,对待工作执着认真。他的精神也传给了我。”为了做好工作,尹秀凤先后自修了中国计算机函授学院微机应用专业、中央农广校林学专业及中央党校企业管理专业,取得了本科学历。在考取学历的同时,她还自学了相关专业知识和地理

信息系统等计算机操作知识,提高能力,适应林政资源工作的需要。

2001年12月末,延边州林业局首次采用电子数据批伐区,当领导把这项工作交给她时,距离管局限定的提交时间仅剩两天,在有限的时间里提交600余个小班7000余份的设计资料电子数据,时间紧、任务重,尹秀凤不分昼夜,边解读程序,边摸索着输入采伐申请表。不仅如此,她还根据程序的要求,运用自己学到的编程知识,编制了一个配套的小程序,从而提高了报批伐区准备资料的速度,按时提交了电子数据,确保了当年木材生产任务的顺利进行。那年的冬天特别冷,晚上室外温度达零下30℃,完成工作已经是凌

晨3点了,回到家时,她开门的手都在打哆嗦,连续的日夜奋战加上寒冷的天气,她的腰疼病犯了,可她贴上膏药,带着护腰,坚持上班。

尹秀凤钻研业务,不断进取,凭着一股执着的工作热情和追求,在平凡的岗位中创造了一流的业绩。2012年冬,她在做好伐区拨交、资源档案管理汇总工作的同时,又完成了林地规划和国家公益林区划界定的编制工作,仅这两项从全局资源现状摸底的数据达3万条之多。有时她的眼睛花了,就趴在电脑旁眯一会再干。每次十四个林场报来的数据她都要一丝不苟、逐一核对,为了数据的连续性和准确性,她经常是别人下班很久了还在工作,周末和节假日加班已成了家常便

饭。在她的努力下,按照上级的要求按时完成了各项数据的统计、编制、绘图等工作,未出现一处差错。

2014年,天桥岭林业局迎来建局以来首次国家林业局“三总量”检查,该项检查是林业系统最高规格的检查。尹秀凤所负责的资源档案、伐区拨交、林地管理的内业管理工作是迎检的重中之重,直接影响此次迎检的成绩。为顺利通过检查,她在工作中严谨细致、在精神上高度集中,对大量数字进行逐一检查、逐一核对,不放过一个瑕疵。经过多次自检、整改,天桥岭林业局在资源管理方面的数据、证、表、台账等都达到了精准、科学、管理规范,顺利通过了国家林业局检查。检查一结束,尹秀凤绷紧的弦

放松了,她大病了一场。

2014年是她工作最忙碌的一年,国家林业局实施“网上请批伐区”“网上发证”在天桥岭林业局试点,所有的工作都没有经验可循,都是摸着石头过河,尹秀凤像战士一样,取得了一场又一场的胜利。尹秀凤在工作上任劳任怨,全家都在支持着她。丈夫经常陪伴她加班,儿子有时候没人照看,晚上也带到单位。

30多年来,全州的森林资源档案管理人员换了一批又一批,只有她一如继往地在坚守在这个她选择并热爱的岗位上。由于工作成绩突出,多次得到林业局和上级部门的表彰和奖励,荣获先进个人、优秀共产党员、劳动模范等称号。

/吉林日报记者 韩雪洁

温馨提示:集齐全年《科普中国 吉林行》专栏剪报的读者,年底将获赠吉林省科协与城市晚报社联合赠送的精美礼品一份。

星期三 健康

## 宝宝夏季防蚊指南



吉林省科协 城市晚报社

主办

2018年第134期

炎热的夏季,各种蚊虫也一直比较活跃,蚊子不仅吸食人血,干扰宝宝的睡眠和休息,而且还会传染疟疾、乙型脑炎等疾病,所以防蚊是宝宝夏季健康的一大任务。当了妈以后,最怕的不是自己被咬,而是宝宝被咬!看到宝宝身上的蚊子包,真是“咬在娃身,痛在娘心”啊!

为啥宝宝比大人招蚊子?蚊子对宝宝有哪些危害?究竟怎样才能安全有效的预防蚊子对宝宝的侵扰?宝宝被咬后该怎么处理?今天我们就一起聊一聊:

先来说说为啥宝宝比较受蚊子“欢迎”。宝宝本身新陈代谢比较快,加上他们大多活泼好动,一动体温就升高,流汗就增多,呼吸频率就加快,汗液和二氧化碳的排出也就随之增多。这时,血液中的一种复合氨基酸混合物和汗液中略带甜味的胺结合,生成了三甲胺。这个三甲胺和二氧化碳对于蚊子来说,就像老鼠之于猫,骨头之于狗,有着强烈的吸引作用,一旦蚊子“闻”到它俩的“味道”就知道可以“开饭”啦。

原来宝宝招蚊子是真的,那该怎么防止讨厌的蚊子对宝宝的侵扰呢?常见的防蚊办法对

宝宝来说是否安全呢?我们一起学习:

宝宝防蚊有技巧,躲避驱赶三法宝。

蚊虫习性要牢记,安然度夏没烦恼。

**宝宝防蚊第一招——躲。**蚊子一般比较喜欢阴暗、潮湿、通风较差的地方,家里要经常开窗通风,盆、桶中的存水要及时倒掉,宝宝活动、休息的地方最好远离厕所及厨房。如果带宝宝出门玩,也要远离水塘、垃圾桶等蚊子容易聚集的地方。

**宝宝防蚊第二招——遮。**把宝宝的细皮嫩肉都遮起来,让蚊子想咬咬不到。要怎么遮呢?在家当然就是蚊帐啦,绝对是最安全有效的防蚊措施,没有之一!那室外呢?若是带宝宝到室外活动,可以给宝宝穿上轻薄透气的长袖、长裤,防蚊的同时还能防晒,一举两得。

**宝宝防蚊第三招——驱。**有时蚊子躲不开,遮不住怎么办?那就只能主动出击把它们赶走了。啥东西在赶走蚊子的同时还不会对宝宝造成伤害?避蚊胺了解一下。避蚊胺是驱蚊产品中常用的成分,可以很大程度上阻碍蚊子通过特殊嗅觉来寻找目标的能力。而且实验证明,这种化学物质并不会对成人或儿童的远期健康造成不利影响,两个月以上的宝宝就可以用啦。

同时,要选择灭蚊时间。蚊子的活动习性是,早晨天亮之后,室内的蚊子往外飞,黄昏天暗后,室外的蚊子往室内飞。因此,灭蚊的最佳时间是黄昏。喷洒前将门窗关好,向室内各处均匀喷洒防蚊剂,喷洒半小时后再进房。如果使用电蚊香片,最好是睡前插上电源。

要是以上方法都用了,可宝

宝还是被咬了怎么办?那也没关系,一般来说蚊子咬过的地方可以涂抹弱碱性的肥皂、香皂,减少痒的刺激,加快好转;蚊子咬的包不去管它过一两天也会自行消退,如果有的宝宝对蚊子释放的毒素比较敏感,被咬的地方不仅起包还红肿发烫甚至长水泡,这时,就要防止宝宝把包抓破,并且及时去医院进行治疗。

最后,祝各位大朋友和小朋友们,都能度过一个美好、“无蚊”的夏天。

更多精彩尽在:



科普中国

吉林科普微窗